
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

Wien, am 19. Jänner 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Belakowitsch-Jenewein und weitere Abgeordnete haben am  
20. November 2014 unter der Nr. 3102/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend  Werbeauftritte bei den ÖBB gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 35: 
 Hat Ihr Ressort in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei den ÖBB auf 

österreichischen Bahnhöfen Werbeplakate oder das digitale Werbenetz für Werbeauftritte 
gebucht? (Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte wurden auf den Bahnhöfen der ÖBB in den Jahren 2008 
bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? (Aufgeschlüsselt nach Jahren) 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Hat Ihr Ressort bereits Werbeplakate oder das digitale Werbenetz für Werbeauftritte für die 

kommenden Monate gebucht? 
 Wenn ja, wann und wo genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten Werbeauftritte? 
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 Hat Ihr Ressort in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei den ÖBB ein 
sogenanntes „Lokbranding“ (Aufkleber auf Lokomotive) gebucht? 

 
 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form eines sog. „Lokbrandings“ wurden in den Jahren 

2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 
 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Hat Ihr Ressort bereits sog. „Lokbrandings“ für die kommenden Monate gebucht? 
 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten „Lokbrandings“? 
 Hat Ihr Ressort in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei den ÖBB ein 

sogenanntes „Zugbranding“ (Aufkleber auf gesamten Zug) gebucht? (Aufgeschlüsselt nach 
Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form eines sog. „Zugbrandings“ wurden in den Jahren 
2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Hat Ihr Ressort bereits sog. „Zugbrandings“ für die kommenden Monate gebucht? 
 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten „Zugbrandings“? 
 Hat Ihr Ressort in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei den ÖBB ein 

sogenanntes „Busbranding“ gebucht? (Aufgeschlüsselt nach Jahren) 
 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form eines sog. „Busbrandings“ wurden in den Jahren 

2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 
 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Hat Ihr Ressort bereits sog. „Busbrandings“ für die kommenden Monate gebucht? 
 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten „Busbrandings“? 
 Hat Ihr Ressort in den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) bei den ÖBB 

Werbeauftritten in Form von A3-Plakaten in Zügen und Bussen gebucht? (Aufgeschlüsselt 
nach Jahren) 

 Wenn ja, wie viele Werbeauftritte in Form von A3-Plakaten in Zügen und Bussen wurden in 
den Jahren 2008 bis heute (Stichtag 31.10.2014) gebucht? 

 Für wie lange genau wurden die jeweiligen Werbeauftritte jeweils gebucht? 
 Wie hoch waren die Kosten für die jeweiligen Werbeauftritte? 
 Hat Ihr Ressort bereits A3-Plakate in Zügen und Bussen für die kommenden Monate 

gebucht? 
 Wenn ja, wann und wie viele genau? 
 Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für die geplanten A3-Plakate in Zügen und 

Bussen? 
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Seitens meines Ressorts wurden bei den ÖBB keiner der in der gegenständlichen Anfrage 

angeführten Werbeauftritte gebucht.  

 

 
Alois Stöger 
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